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Stadt Lübtheen

Niederschrift
Sitzung des Ortsbeirates Garlitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 20.08.2020
Sitzungsbeginn: 19:04 Uhr
Sitzungsende: 20:50 Uhr

Ort, Raum:
Dorfgemeinschaftshaus "Alte Schule", Hauptstraße 69, 19249 Lübtheen OT 
Garlitz

Anwesend

Vorsitz
Burkhard Dümling FDP

Mitglieder
Andreas Grund SPD
Rolf Röhr CDU
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Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung:

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit 

2. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung 
3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 20.02.2020 
4. Bericht des Ortsbeiratsvorsitzenden 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Anfragen und Mitteilungen 
7. Schließen der öffentlichen Sitzung 
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Protokoll

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
und Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte 
Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Zu Beginn der Sitzung sind alle drei Ortsteilvertreter 
anwesend.

2. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung

Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt, sie gilt somit als genehmigt.

3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 20.02.2020

Beschluss:

Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung wurde ohne Änderung einstimmig 
genehmigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl stimm-
berechtigter Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

3 3 0 0

4. Bericht des Ortsbeiratsvorsitzenden

Der Ortbeiratsvorsitzende Herr Dümling informiert in seinem Bericht über nachfolgende 
Themen:

• Aufgrund der Situation im Bezug auf den Corona Virus sind bereits zahlreiche durch 
die Ortsvertretung geplante Veranstaltungen ausgefallen. Es ist mit weiteren 
Ausfällen von geplanten Veranstaltungen zu rechnen.
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• Unter Einhaltung der entsprechenden Corona Regeln ist am 12.09.2020 eine 
Veranstaltung am Dorfgemeinschaftshaus „ Alte Schule“ geplant. An der Fassade des 
Dorfgemeinschaftshauses soll ein Schild angebracht werden, welches das 
Dorfgemeinschaftshaus mit dem Namen „Alte Schule“ benennt und kennzeichnet. 
Hierzu soll es eine gemeinsame Zusammenkunft geben.

• In der Küche des Dorfgemeinschaftshauses wurden neue Oberschränke in 
Eigeninitiative angebracht. Ein Dank an Familie Dümling.

• Der Ortsvorsitzende bedankt sich bei den anwesenden Bürgern Frau Biastoch und 
Frau Timm für die Grünanlagengestaltung und die Pflege der Pflanzkübel des 
Dorfgemeinschaftshauses.

• Das Wartehäuschen Bushaltestelle (Alte Gaststätte) wurde repariert. Durch die 
Zimmerei Preil wurde eine Schwelle ersetzt.

• Es wird über den Fortgang der Raumgestaltung des Dorfgemeinschaftshauses 
berichtet.

• Das Erntefest 2020 fällt definitiv aus.

• Die im Gemeindebereich vorhandenen Hydranten, wurden durch die freiwillige 
Feuerwehr Garlitz in ihrer Funktion geprüft. Es gab keine Beanstandungen.

5. Einwohnerfragestunde

Folgende Anfragen und Mitteilungen sind durch die Bürger erfolgt:

• Frau Timm weist darauf hin, dass der Baumbestand im Gemeindebereich viel Totholz 
enthält. Der Ortsvorsitzende erwidert darauf, dass die zuständige Stadt Lübtheen 
(Bauhof) Kenntnis hat und es darüber hinaus auch eine Begehung gab. Mit den 
Pflegearbeiten ist jedoch (aufgrund von Vorschriften) nicht vor dem 01.10.2020 zu 
rechnen.

• Das Thema Totholz wird auch durch Herrn Krause angesprochen. Hier ist allerdings 
ein Privatgrundstück betroffen. Der Eigentümer hat bereits eine Firma beauftragt, die 
erst ab dem 01.10.2020 tätig werden wird.

• Im Verlauf der Diskussion wird angefragt, ob die Feuerwehr Totholz entfernen kann. 
Herr Röhr führt hier versicherungstechnische Bedenken an. Dennoch wird der 
Ortsvorsitzende bei der Stadt Lübtheen anfragen.

• Beim alten Melkstand Richtung Brömsenberg (Ortsausgang Garlitz rechtsseitig) 
wurde wieder illegal Müll entsorgt. Es soll der Eigentümer befragt werden, ob der 
Nebenweg dort nicht geschlossen werden kann.

• Weitere illegale Müllentsorgung Ortsausgang Richtung Melkhof rechts.

• Durch Herrn Krause wird angefragt, wann die Gräben ausgebaggert werden. Hier 
wird auf die Zuständigkeit des Boden- und Wasserverbandes Sude Schaale 
verwiesen.

• Herr Krause beklagt Lärmbelästigung in der Straße Drift. Es wird mitgeteilt, dass hier 
das Ordnungsamt zuständig ist.
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• Am Bohldamm fehlt das Schild für die Kennzeichnung der Landesgrenze. Schild 
Mecklenburg Vorpommern ist abhandengekommen.

• Es wird das Parken im Bereich der Kurve beklagt, sowie die hohen 
Geschwindigkeiten, die auf der Hauptstraße gefahren werden. Der Ortsvorsitzende 
teilt mit, dass er sich mit der zuständigen Verkehrsbehörde in Verbindung setzt.

• In der Straße Drift ist eine Straßenlaterne defekt.

• Herr Ohlrogge weist darauf hin, dass zahlreiche Waschbären auf seinem Grundstück 
ihr Unwesen treiben. Der Jagdpächter muss Kenntnis bekommen.

6. Anfragen und Mitteilungen

Es wurden keine Anfragen gestellt.

7. Schließen der öffentlichen Sitzung

Die öffentliche Sitzung wird geschlossen und nichtöffentlich fortgesetzt.

Vorsitz: Schriftführung:

Burkhard Dümling
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